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Megjelenik hetenkint egyszer 
hétfőn este. *

Szerkesztőség és kiadóhivatal
= Erzsébet-út 29. szám. — 

TELEFON 43.

A kenyérjegy
A háztartás gondos vezetése ma az 

itthonvaló élet legfontosabb kérdése. A 
legnagyobb könnyelműség oda engedni a 
dolgok fejlődését, hogy akár pillanatnyi 
megakadás mutatkozzék az élet nyugodt 
folytonosságában. Nem tudjuk, mikor lehet 
vége a háborúnak. Nem is sejthetjük, me­
lyik idő hozza meg a pillanatot, amikor 
véget ér a fegyverek munkája és visszatér 
a kultúra élete' Lehet, hogy a nagy pilla­
nat közel van, lehet, hogy még nagyon 
messze. Nekünk, akiknek élet-halál küz­
delme ez, minden eshetőségre készen kell 
lenni.

Ahogy hadseregeink fegyvere mindig 
éber őrsége a haláloknak, éppen úgy itt­
hon is gondosan kell őrködni, hogy a pol­
gári élet nyugalma megóvassék. Okosan, 
gazdaságosan, a holnapok minden esélye­
inek számbavételével kell élni. Amiből sok 
van, be kell osztani céltudatosan, a miből 
kévés, úgy kell elosztani, hogy a nehéz 
idők semmi változata ne állítson meglepe­
tések elé. Ez az óvatosság teheti szüksé­
gessé a kenyérjegy-rendszert.

Aki itt él, tudja, hogy nem jelentheti 
ez a búza szükségét. Nem is szabad eb-- 
bői oktalan pesszimizmusba hajolni. Sem 
arra nem szabad ebből következtetni, hogy 
nincs elegendő búzánk, sem arra, hogy ez 
bejelentője a még végtelenbe nyúló hábo­
rúnak. A mi eddig is nagy próbákat kiál­
lott tiirelmességünkkel és okos megnyug­
vásunkkal úgy kell fogadni ezt a kormány­
intézkedést, mint egy minden eshetőségre 
számító rendelkezést, mely a közélelmezés 
egyik legfontosabb kérdésében a gazdasá­
gos, célszerű életmód bevezetését és biz­
tosítását célozza.

A háború sok kényelmetlensége mellett 
ezt még elbírhatjuk. Ilyen időkben, amikor 
mindenkire nagy terheket ró az élet, a leg­
kevesebb kötelesség, hogy a magunk meg­
szokott egyéni életmódját a közös éidekek 
megértésével, a szükséghez képest módo­
sítsuk. A kenyérjegyrői úgy kell gondol­
kozni, hogy nem jelent ennél egyebet. Nem 
kedves a megszokott kenyéradagunkat ha­
tósági recipére kapni, de a födolog, hogy 
a recipére — orvosságot tudjanak mindig 
adni.

*

Pöstyén lisztszükséglete az uj aratásig 
biztosítva van. A hatóság kereskedőinkkel 
karöltve, idejekorán lekötött a fürdő 
részére 60 vaggon lisztet, amely mennyiség 
" tekintve, hogy számos család már eleve 
ellátta magát a szükséges kvantummal — 
teljesen fedezi a szükségletet.

A járásban még kedvezőbbek a viszo- 
n,°k. Ott a gazdák már a cséplésnél bizto­
sították a síját szükségletüknek megfelelő
gabnamenny iséget.

Hasonlók az állapotok az ország többi

részében is. így tehát semmi okunk bizal­
matlansággal vagy pláne pesszimizmussal 
fogadni a kenyérjegyet s a kenyérjegyren- 
deletet, mely lényegében nem egyéb, mint 
a kormány okos preventív-rendszabálya, 
mely minden eshetőséggel számítva, ideje­
korán alkalmazza a szükséges Óvatosságot.

Hőhullámok halmain,
messze lengyel földön odafeküdtem egy 
kis domb mögé. Fedeztem magam. Es 
sivitott a golyó, mintha vércsék vijjogva 
várnák a pusztulást, hogy torra gyűl­
jenek. Sivitottak ... és szivemben mintha 
hangok kelnének és mintha a vészes 
zizcgésben visszhang kelne a domb alól. 
Ástam — — — —

Temető volt a hó alatt — — — És
a zizegés elmúlt---------- A holt harcosok
csatája csendes, hangtalan . . . Golyó helyett 
könnyek hullanak ott; anyák könnye, hites 
feleségek, gyermekek, apátián árvák égő, 
fájdalomtól akaratafoszíott, érzésviharban 
küzdő halvány könnyei.

Könnyek, melyek nem peregnek; ahol 
a szem árva panaszkodását nem borítja 
tépett, himes fátyol, — könnyek, melyeket 
látni: szem hiába keresne.

Szivek, roncsolt, összezúzott, haldokló 
szivek könnyei, elveszett világok, ébren- 
letiínt álmok, multbafakult sejtések ködben- 
libegő könnyei.

És könnyeztem ott, a kis domb illegett, 
a sivitó zizegés, a csattogó tombolás között 
a lióhalmok hullámain — — —

Ki érzi közülietek azt, ami ott a lel­
keket betölti ? Ki tudja megállítani a zoko­
gást, mely a hótenger vérrózsái közt meg­
ráz? Ki sejti csak, hogy amikor véreink 
nyitott szemmel — vakon, felajzott ide­
gekkel — érzék télén ül, inaszakadlig-frissen 
ott futnak, rohannak, szenvednek, elcsende­
sednek, mit éreznek ? A nagyság á semmi­
ségbe vész . . .

Könnyek mulhatlan tengere viharzott 
bennem.

Messze, egy vadvirág nyílik és a her- 
vadás nyújtja felé kezét. Azért a vadvirág­
ért, ott az örökzöld hegy alján, azért 
vagyok ma itt. Azért, — az otthonért, a 
hazámért. Egyért-mindenért. Megérzi-é a 
csendes völgyben a vihart ? Sejti-é a 
messze lázongást ? A könnyeket, az erőben 
tehetetlenséget, a vágyban nembirást?

Ti, akik most az idő múlását,- gyors 
repülését az uj naptárban látjátok, érzitek-é, 
hogy itt nincs uj esztendő ? Érzitek-é, 
gondoltatok-é arra, hogy itt nem első hó­
napot, de tizennyolcadikat mondanak ? •— 
Ahol nincs vasárnap, ünnep, uj esz­

tendő ------- — ahol nincs pihenés a
munkában, a rettegésben, imában, áldozat­
ban. Ahol a változásban mégis minden 
ugyanaz marad . . . Érzitek-é, mi itt a
harc ? A háború ?-------— Nyissátok fel
lehunyt szemetek világot födő fátyólát. És 
látnotok kell a hómezőt. Piros, fekete 
rózsák teremnek ott elhintve kegyetlen 
angyalkézből. Apátok, fivértek, fiaitok fek­
szenek ott. Belepve a hulló fehérség metsző 
csillagáival. Túrnak, ásnak . . . temet­
keznek. És amikor ti fehér pelyhes pár­
náitok közé rejtitek fejeteket, hogy a szél 
zúgása ne zavarja édes álmotok, amikor a 
kandallóban utolsót sercen az izzó zsarát­
nok, ott a szírt magasán az éjben két 
szem kutat, két fül figyel, nem ismerve a 
pihenést.

Tárjátok fel szivetek nehéz, veretes 
kapúit. És éreznetek kell, hogy a piros, 
fekete rózsák kegyetlen angyala — a vas- 
kezü halál. És a fekvő-harcoló emberek 
értetek verejtékeznek. És a szirtfokán, ö 
tudja azt, hogy ha egyszer lehunyja a 
szemét, többé nem nyitja fel. A halálnak 
ezernyi a fegyvere. Csak egy pillanatnyi 
szédülés, az álom első, legmámorosabb 
pillanata, s a tátongó sziklaür sirgödörré 
válik.

Azok tudják, ha karjuk, izmaik elerőt- 
lenednek, ha egy percre is megpihennek : 
többé nem mozdul szivük. Kémény, kő­
testével rájuk borul a hideg, karjaikba 
öleli; és e karok szorításából nincs 
ébredés.

Érzitek-é, tudjátok-é, hogy nem a 
pelyhes párna méla csendje, nem a zárt 
kapuk rejteke fest tarka, csókos álmokat 
lehunyt szemetek elé? Tudjátok-é, hogy 
nem a selymes, fodros takaró melege az, 
amelyben összekuporodtok ? — És amikor 
az utolsó szikra is elszunnyad a vörös 
zsarátnokon, akkor valaki árva lett.

Mi vagyunk ott, a mi két szemünk, 
fülünk, a karjaink.

De ne, ne is tudjátok meg, mi az, 
ami ott messze, szirtek és bércek mere­
dekén, a messze hómezőkön dúl. Ne, ne 
lássák szemeitek azt soha. Hiszen ezért 
vagyunk mi ott.

Hanem ha kimentek az utcára, a 
csobogó, zajló viz partjára és egy szürke­
ruhás nyomorékot láttok, térjetek ki előtte. 
Emeljetek kalapot. És ne kérdezzétek, az 
fáj neki. Hanem szótlanul, mosollyal ajka­
tokon segítsetek.

És ha gyermeket láttok tépett rongyai­
ban, didergőt, reszketőt, adjatok ruhát 
neki, az árvának, az elhagyottnak. A hideg 
tűzhelyekbe, a sötét odúkba vigyétek be 
szivetek melegét, gyújtsatok világot. Be­
esett, viaszarcú anyák ajkára lopjatok 
mosolyt.

Nem könnyű ez, de meg lehet csi­
nálni. — Mit érnek Krözus minden aranyai



a sivatagban ? És mit ér csak egy falat 
kenyér, mit ér égy elhordott ruha, egy apró 
fahasáb — azoknak?

Mi megérezztik ezt ott is. Megháláljuk 
mi azt----------- ott, *a bércfokán, a sziil­
letőn, a hőhullámok halmain —-------

Adamovich Rezső.

A világháború vége.
— A Pöstyéni Újság tudósítójától. —

1916. a „vég“ esztendeje szombat-tal 
kezdődött. Szombat az ótestamentomi hét 
utolsó napja, tehát a vég, a teremtés mun­
kájának befejezése, a pihenő nap. Éz már­
is jellemzi az 1916-ik szökő évet, de még 
inkább jellemzi az, hogy ebben az évben 
53 szombat van. A „vég“ fogalma tehát 
dominál. Betetőzi a „vég“ fogalmát az év 
utolsó napja, amely vasárnapra esik. Ez a 
nap az ujtestamentomi hét végső napja, 
amely ünnepnap. A melyik évnek a pihenő 
nap a jellegzetessége és ünnepnap a vége, 
az csak békés év lehet. A világháború eb­
ben az évben tehát feltétlenül befejeződik.

Nézzük meg, hogy mit mond ehhez a 
csillagászat.

Az úgynevezett uralkodó bolygó a 
„Saturnus". Az alchimisták az ólmot nevez­
ték Saturnusnak, amely igy súlyt, fontot, 
valójában fontosságot jelentett. Mi lehet 
ennek az évnek az az eseménye, amely 
örök időkre a „fontosság“ jelzőjét kapja ?

Semmi más: mint a világbéke.
A Saturnus azonban még egyebet is 

mond. A Saturnusnak tiz holdja van — tiz 
hadsereg áll harcban egymással. Az év 
folyamán, mint jellegzetes bolygó azonban 
csak . nyolc szerepel — az év folyamán 
csak nyolc hadsereg marad meg, amely 
számit. Könnyű belátni, hogy a harcban 
álló hadseregek közül kettő: a belga és a 
szerb nem fog szerepelni a végén.

Ezt mondja a Saturnus.
A saturnusi igazság azonban csak úgy 

lenne igazi örömteli igazság, ha már az év 
első harmadában bebizonyítaná azt. A 
saturnusi súly legsúlyosabb része az első 
harmad. Itt négy hónap alatt tizennyolc 
szombat van s mert tizenhat szombat nor­
mális négy hónap tizenhat hétnek felel 
meg: a saturnusi év súlypontja április 
15-ére esik s ez a nap szombat. Másnap 
virágvasárnap, a föltámadás előünnepe : A 
vilájjbéke föltámadásának csillagászati napja 
tehát:

1916. április 15-ike.
Még valamit el kell itt mondani. Az 

elmúlt év uralkodó bolygója a Hold volt. 
Erről tudjuk, hogy semleges bolygó, olyan 
jellegzetessége, mint a Merkúrnak vagy a 
Marsnak, nincs. En jogos optimismussal 
azt állítottam tavaly ilyenkor, hogy az 1914. 
évi Mars bolygó uralkodó ereje • a föld 
évével megszűnik s a Merkur, az ipari és 
kereskedelmi jelleg mégis erősebb lesz a 
hadi jellegeknél. Ezért mertem azt állítani 
a tavalyi horoskópban, hogy a Merkur fog­
ja a Hold semlegességét elnyelni. Nem igy 
történt. A Mars végig uralkodik az egész 
éven. Ez az év 687 napból áll, ennek pedig 
az utolsó napja: 1916. junius 17. Ha meg­
nézzük a naptárunkat, látjuk, hogy ez a nap 
szombatra esik. Erős okunk és minden 
réményünk meg van ahhoz, hogy ez ala­
pon a békekötés napját 1916. junius 17-re 
számítsuk.

Lássuk most az uj esztendőt egyebek­
ben. '

A mezőgazdaság 1916-ban a korán 
beálló tavasz miatt semmit sem fog szen­

vedni. A drágaság ebben az évben azon­
ban, ha lehet, még nagyobb lesz, mint az 
elmúlt évben.

A tavasz viharos lesz. Február 27-én 
menydörgés és villámlás lesz Közép Euró­
pában nyári viharral. Április elején szokat­
lan erős havazás lesz, a gyümölcsökben je­
lentékeny károk keletkeznek.

Nagy árvizek lesznek. Erdélyben szo­
katlanul nagy vizek támadnak. Észak-Fran­
ciaország csaknem teljesen viz alá kerül, 
valamint Németország egy jelentékeny ré­
szében is nagy lesz a viz.

Olaszországban egyik legnagyobb vá­
rosában a vizekkel egy időben nagy tűz­
vész fog pusztítani.

A vizek tombolásával egy időben fog 
három ország kormánya megbukni. A egyik 
a francia kormány lesz.

A Kormányválságok sem szűnnek meg, 
az utolsó Magyarországon fog lezajlani.

A nyárelő csodaszép időt hoz.
Ebben az időben Budapesten és Bu­

dapesthez közel fekvő nagyobb városban 
még soha sem látott nagyszerű ünnepség 
fog lezajlani.

A monarchiában meglepő, uj adóne­
met hoznak, be.

Világjelentőségü halálozás egész Euró­
pában csak egy lesz. Minket és szövetsé­
geseinket azonban ez sem fog gyászba bo­
rítani.

Németországból egy uj irodalmi világ- 
szenzáció fog útnak indulni.

Rengeteg szőlő fog Magyarországon 
teremni az idén s a szüretre minden hadi­
fogoly itthon lesz már.

Rövid ideig tartó erős járvány fog 
pusztítani az országban.

Zágrábban és a nagy Magyar-AIföldön 
földrengésszerű földmozgások észlelhetők 
április táján.

A legnagyobb politikai válságon Olasz­
ország megy át s ez az ország fogja szen­
vedni a legnagyobb háborús kárt a had­
viselő felek közül.

A békét Madridban fogják megkötni s 
nem közvetítés, hanem az entente közvetlen 
ajánlatára fogják a béketárgyalást megindí­
tani.

Jorio.

Sziliesztemt az Isonzó-f ponton
Pöstyén, 916 jan. 10.

A Pöstyéni Újság nyomdavezetője, aki 
az Isonzó-fronton hadbanáll, a következő 
levélben számol be a . . es tüzérek szil­
veszterestéjéről :

Isonzófront, 916. I. 1.
... Mi kitünően sikerült kabaré-elő­

adást rendeztünk a Podgora-hegyen, talán 
100 méternyire a hitszegd első támadó-vo­
nalától. Ezek a szemtelen alakok megakar­
ták zavarni az előadásunkat, de mi elvettük 
a kedvüket, rendeztünk nekik is valamit: 
egy magyar rohamot. Akkor aztán úgy el- 
halgattak, mint a dinnye a fűben. A mi 
mulatságunk pedig tovább folyt, a rendes 
nederben. Még pezsgő is volt!

így ünnepeltük mi, magyar tüzérek a 
háború második szilveszterét 1

Most mint megfigyelő vagyok fenn a 
hegyen ...

Szívélyes üdvözlettel

Hirschler Zsigmond

Csend perceiben.
Egy pillanat . . . Elült a lárma,
Közeibe nincs se tűz, se fény . . .
Valaki mintha köztünk járna 
Kis olvasója gyöngyszemén.

Csend ... A halál csititja lángját —
A tűz egy percre megszakadt.
Tán most zokogja épp’ imáját 
A roskadó kereszt alatt.

Önkénben ajkamhoz szorítom 
Kis olvasója gyöngyeit . . .
Gyöngyét . . . keresztjét . . . s újra hízom 
Szivembe visszaszáll a hit.

De jók e gyöngyek talizmánnak !
S az érem is, mit ő viselt —
De jó tudni, hogy visszavárnak.
De jó, hogy van, ki nem felejt!

De jó, hogy van, ki szóljon értem 
A hit, a szent hit zsámolyán —
S kinek ott él ajkán, szivében 
Az én imádott, szép hazám . . .

Illek Józse.

Pöstyén, 916. Jan. 10.
Két hadifogoly — egyszerű pöstyéni 

földmivelő-emberek — levele került a na­
pokban kezünkbe. Mindkettő messze Orosz­
országból jött. A leveleket megnyugtatásul 
adjuk közre, mert mindkettőből látszik, 
hogy az oroszok is emberek és nem kell 
mindjárt a legrosszabbra gondolni, ha fia­
ink muszka fogságba esnek.

íme a levelek:
Jankech Mihály, szüleihez :

Zimovka, 915. aug. 29..
Üdvözöllök benneteket kedves Szüleim, 

tisztelem a feleségemet és leánykámat, 
testvéreimet é.s nővéremet. Én hála Isten­
nek egészséges vagyok, amihez hasonlót 
nektek is szívből kívánok.

Én most Zimovkán vagyok, 40 kilo­
méternyire Tomsktól. Földmunkát végzünk, 
amiért fizetést kapunk. Ma kaptam tőletek 
egy január 20-án feladott levelet. Hogy s 
mint csépeltek? Üdv. stb.

Jankech Mihály 
Kriegsgefangener 
16. Rotte. Tomsk

*

Maczejech Mihály, nejéhez:
. . . okióber 27.

Kedves Feleségem! Értesitlek, hogy 
engem szeptemberben összelőttek. Mivel 
azonban orosz szanitécek megtaláltak, az 
orosz maródik közt vagyok. Azóta folyton 
betegeskedem. Haza majd csak akkor me­
gyünk, ha meglesz a teljes béke. Üdvöz­
löm leánykáimat és az egész rokonságot. 
Isten veletek, a viszontlátásra.

HÍREK
A Pöstyéni Újság mai számából több 

példányt küldtünk mutatványképen. Akik 
az újságot járatni kívánják, azokat kérjük, 
hogy az előfizetési dijat a mellékelt befizető­
lap utján hozzánkjuttatni szíveskedjenek. 
Akik alap további küldésére nem reflektál­
nak, szíveskedjenek azt a lap visszaküldé­
sével jelezni.

Dr. PAJOR SZANATÓRIUM
BUDAPEST, Vili., Szentkirály-utcza 14. 
A PÖSTYÉNI ISZAP FŐLERAKATA

qyógyqymnasztika

ORTHOPÉDIA» GYÓGYINTÉZET 
SZÜLŐ- ÉS NŐBETEG OSZTÁLYA



esOravecz György 
hadifogságba jutottak, 
eltűntek et ny il vautiii tjuk

Hősi halál. Hozzánk érkezett hivata-
„.sites szerint Maszerovicz Timót 12.

|oS e/ledbeii tizedes Boblka mellett hősi 
ijalált halt.

Tudósítás pöstyéni és környékbeli 
■ tűnt katonákról. Az eltűntek után való 

kérdezősködésünkre a héten a következő 
Le,ok érkeztek be: Hudecz Gáspár, 

v " ” -• Sztrizsenecz József
Bielik Pál eltűnt. Az 

s mihelyst hiva­
talos lm érkezik felőlük, az illetők hozzá- 
tártozoival es a Pöstyéni Újságban is 
közölni fogjuk.

I ltünt pöstyéni és környékbeli ka­
tonák. Az elmúlt héten a Pöstyéni Újság 
szerkesztőségében levő Vörös Kereszt Tu- 
closito Irodában a következő katonákat je­
lentették be mint eltűnteket: Jankech Jó- 
7SV[ jankech Mihály, Kubala János, Kvetán 
István es Labuda József, összesen öten, az 
eddig kimutatottakkal együtt százhatvan- 
hárman.

Pöstyénben nem lesz uj sorozás.
A legutóbbi szemlén bevált 43—50 éves 
népfelkelőket a pöstyéni járás területén nem 
fogjak felülvizsgálni. Akik tehát a szemlén 
beváltak, annak idején bevonulni tartoznak. 
Hasonló intézkedés történt a vágujhelyi 
járás területére. A vármegye valamennyi 
többi járásában megtartják a felülvizsgá­
latot.

A mozdony kerekei alatt. Moszni 
József pöstyéni illetőségű, 33 éves fokkant, 
aki a cipészmesterséget tanulta, szombaton 
reggel a 15 ös őrházba ment munkáért. A 
síneken ki a kait térni n berobogó berlini 
gyorsvonat elöl, de nem vette észre, hogy 
az ellenkező irányból egy tehervonat köze­
ledik. A mozdony elkapta Mosznit, s ke­
resztülgázolt rajta. Moszni szörnyethalt.

Betörés a Golfklubba. A muhhéten 
több pöstyéni suhanc betört a Golfklub 
szigeti helyiségébe, ahonnan különféle tár­
gyakat vittek el. A betörőket a csenclörség 
letai toztatta.

Negyven százalék pótadó. Az izra 
elita hitközség elöljárósága multhéten tar­
tott ülésén 40 százalékos hitközségi pótadó 
kivetését határozta el. Az uj adót a hit­
községi alkalmazottak drágasági pótlékára 
fordítják.

Kalmár főhadnagy előadása. Kalmár 
Jenő főhadnagy, akinek tudományos mun­
kálkodásáról a Pöstyéni Újság már több 
ízben megemlékezett, szerdán délután négy 
makor Vészi Margit „Nagy szövetségesünk 
Németország"cimü szenzációs sikerű Uráni- 
darabját fogja a • Pai k-mozgóban vetített 
kepek kíséretében felolvasni. Kalmár fő­
hadnagy az előadást az üdülő katonáknak 
díjtalanul — szabad bemenet mellett 
rendezi.

A „Pro Pat- 
harminc in-

internáltak költözése.
ria" építkezésnél alkalmazott 
témáit, aki eddig Bankán volt elhelyezve, 
ide leit átköltöztetve. Az internáltak részére 
egy Petőfi utcai házban rendeztek be szál­
lást s ott helyezték el őket.

Harctéri sebesült tisztek. A kisegítő 
tiszti kórházban január 10-ig 1781
harctéri beteg és sebesült tiszt nyert Ki­
vételt.

A kisegítő kórházban a fürdőigaz- 
gatoság közlése szerint január 1-től 
január 8-ig 482 újabb harctéri beteg 
es sebesült katona nyert felvételt.

Részletezés. A katonák karácsonyára 
az egyes gyiijtőiveken adakoztak : Fodor 
Halmaimé gyűjtői ven: Skublics József es 
neje 100, Pfeiffer Antalué 30, Porubszky 
Jenő ne 20, Fodor László 10, Graeveuitz 
grófné 10, A. Rudnyánszky Valiéra 50, M. 
Eisenluuh Valiéin 100, Erdődy Imréné gróf­
né 100, Meduyánszky báróné 30, Weisz 
báróné 10, Schippert tábornok 100, Schip­
pert 20, Fodor 20, Konkolyné 10 korona. 
Alexander Leone gyűjtői vén : Scheibncr Fi. 
40, Alexander Leó dr. 10 korona. Uherek 
László né gyűjtői vén: Korb Laura 10, Uhe­

rek család 10, Baby 2, Urban Zsigmond 
2 korona. Winter Lajosné gyüjtőivén: A. 
Rudnyánszky-Valiéra 50, Antal Irén 10, 
Urban Zsigmond 5, Becherné 3, Scheibner 
Róbert 20, Metii 10, Antal Istvánné 10, 
Müller Edéné 10, Seidl főhadnagy 3, N.
N. 5, N. N. 2, N. N. 2, Fuchs 10, Asztal- 
társaság 17, D. 10, Dr. Neuwirth 20, 
Büchler Gyula 5, Büchler Samu 5 korona, 
Emánuel Gézáné gyüjtőivén : Palkovics 
Kálmán 1, Insell Júlia 1, Sonnenschein Jú­
lia 2, Quittner Júlia 5, Quittner Júlia 5, 
Holzer Berta 3, Weisz Emánuel 1, Stefauka 
Gáspár 2, N. 20 fill., Zslnai Mihály 2, 
Straka Ilona 2, N. 20 fill., Csimóné 1, 
Matous 60 fill., Emánuelné 5 korona. Fo­
dor Sarolta gyüjtőivén: özv. Sontaghné 
10, Fodor Sári 5, özv. Rudnyánszky 
György né 5, Veres Jozefin, Székelyné 5 
korona. Fodor Stefánia gyüjtőivén: Fodor 
Stefánia 5, Weisz 2, Ponger 2, Weisz N.
1, özv. Adlerné 2, F. Márk 3, Kohn Ber­
nét 1, Kaiser Adolfné 2, Eisler D. 1, Wein- 
reb 1, Bäck Lipótné 1, Löwinger Simon 1, 
Just Salamon 1, Weisz Arnold 2, Weisz 
Katalin 1, Sonnenschein B. 1. Gipsz 1, Bie­
nenstock Henrik 1, Herzog Israel 1, N. 30 
fill., Pollák 1, N. 1, Ponger Simon 1, 
Manheimer Mór 1, Fürst 1, Becherné 1. 
Weisz Edené gyüjtőivén: Beck Sándor 10, 
Bauer Lajosné 10, buziási Eisenstädter 
Margit 10, malomhegyi Gebhardt Ferencz 
dr. 10, dr. Reichartné 10, dr. Weisz Ede 
és családja 20, Baumgartner F. 3, Baum­
gartner D. 2 korona. Radocza Tiborné 
gyüjtőivén : dr. Radocza Tibor és neje 50, 
dr. Lukácsy Szilárd 20 korona. Schlesinger 
Richárdné gyüjtőivén : Schlesinger Richárd 
20, Fuchs Kálmán 20, Schulz Ede 20, dr. 
Tyioler Ernő 5, Sessler Arthur 10, Frideczky 
Barna 20, Fuchs Miksa 20, Fuchs Fülöp 
20, László Sándor 20 korona. — A neines- 
szivű adakozóknak ezúton fejezi ki hálás 
köszönetét: Czoclicr Kálmán főszolgabíró, 
a Vörös Kereszt fiók elnöke.

A F. M. K. E. közgyűlése. A F. M. 
K. E. december 28-án tartotta meg Nyitrán, 
Craüs István kormánybiztos-főispán elnök­
lésével, XXXIII. évi közgyűlését. Megnyitó 
beszédjében hangsúlyozta az elnök, hogy 
a mai komoly időkben, a mikor a család­
fők a harctéren teljesitik kötelességeiket, 
az anyákat pedig a mindennapi kenyér 
gondja tartja lekötve, jobban mint valaha 
van szükség arra, hogy a társadalmi szer­
vezetek fölkarolják a gyermek védelmét, a 
gyermekfelügyeletet és gondozást, a hadi 
árvák megfelelő elhelyezését és nevelését, 
a gyennekmenhelyeket, a napközi otthono­
kat, a kisdedóvodákat. Az elnökség évi 
jelentése szerint az egyesületnek 685.000 
korona vagyona van, 67.000 koronával 
több, mint az elmúlt évben. Az 1914. évi 
136.000 korona bevételből 124.000 koro­
nát, vagyis az összes jövedelmének 90 
százalékát kulturális célokra fordította az 
egyesület. Föntartott a Felvidék tiz várrne- 

•jében 28 óvodát, 225 nép- és ifjúsági

Pöstyéner Zeitung.
Den Heldentod fürs Vaterland fand 

bei Bobrka der Infanteriekorporal Timo­
theus Maszerovicz.

Für die rekonvalescenten Mann­
schaften veranstaltet das Stationskom­
mando Mittwoch nachmittags 4 Uhr im 
Kino eine Uraniavorstellung, bei freiem 
Entree. Die Vorstellung wird von Herrn 
Oberleutnant Kalmár abgehalten.

Die Repräsentanz der Pöstyéner 
Kultusgemeinde beschloss in ihrer jüngst 
abgehaltenen Generalversammlung die Ein­
hebung eines 40°/§-igen Steuerzuschlages 
zur Deckung der Teuerungszulage der Ge­
meindeangestellten.

Im Golfklub wurde vergangene Woche 
ein Einbruch verübt. Es wurden verschie­
dene Gegenstände entwendet.

Im Pöstyéner Bezirk wird keine 
neue Musterung der 43—50-jährigen statt­
finden.

Zu tode gerädert wurde vor dem 
Wächterhause No. 15, von der Lokomotive 
eines Lastzuges der nach Pöstyén zustän­
dige 33-jährige Invalide Josef Moszni.

1781 Offiziere wurden seit Kriegsaus­
bruch im hiesigen Hilfsspital gepflegt.

Im Hilfsspital für Mannschaften 
fanden in der Zeit vom 1-ten Jänner 
bis einschliesslich 8-ten Jänner 482 
Kriegsverwundete Aufnahme.

Die Internierten, die bisher in Banka 
untergebracht waren, sind hieher gebracht, 
und in einem Hause der Petöfigasse 
placiert worden.

Im Park-Kino diese 
gernummern. Näheres die

Woche Schla- 
Tagesaffichen.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie 
am zweckmässigsten im Antal lstván’schen Depot 
(Széchenyi-ut 12. vis á vis Militärhosp.) 1-a Koks 
und Preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz 
grosen und en detail ins Haus gestellt. Telefon 42

Színészet.

eyeiw... — ---------- - ,. - , -
könyvtárat, 14 magyar beszélgetesi tanto 
lyamot és. 34 tótíijku elemi iskolát végzett 
fiúnak szerzett inashelyet a magyar alföld 
városaiban. A magyar nyelvnek és szellem­
nek az iskolában és az iskolán kívül is 
eredményes terjesztéséért az egyesület 5 
tanítót jutalmazott meg 200—100 koronayaJ 
és 22 felvidéki tanítónak adott dicsem 
oklevelet. A közgyűlés végül dr. Gyiirky 
Géyza tb. elnök indítványára jegyzőköny­
vében örökítette meg Jeszenszky Sándor tb.
;delnők érdemeit, a ki már harminckettedik 
éve teljesen önzetlenül látja el az egyesü­
let zólyomvármegyei osztályának pénztárosi
leendőit. , , . . ,

A Park-mozgóban hetenkint négy 
előadás és pedig : vasárnap, kedden, csü- 
törtökön és szombaton délután 5 es este 
1/29 órakor. A folytonosan uj darabokhoz 
részletes műsor a pénztárnál kapható.

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben 
Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12.. Katonai 
gyógyhizzal szemben) szerezheti be. Elsőrendű 
koksz és porosz (Wilderndem) 8ze,'J',vala",l.nt(™zlL 
nagyban és kicsinyben, Házhoz szállítva, Telefon 42.

Szabó Ferencz színtársulata Nyit­
rán. Szabó Ferencz társulata a multhéten 
kezdte meg előadásait Nyitrán. A társulat 
ezúttal a vidéki színészet elsőrangú tagja­
iból sorakozik. így a primadonna szerep­
körét Sebestyén Irma tölti be, aki estéről- 
estére kiváló sikereket arat. Virágh Jenő 
rokonszenves hangjával bilincseli le a kö­
zönséget, Gábor Tibor, a kitűnő komikus 
pedig állandó derültségben tartja a néző­
teret. A társulat főereje — mint eddig — 
most is a kitűnő direktorpár.

Közgazdaság
A vármegye vetőmagbiztositása.

Nyitravármegye vetőmagszükségletének biz­
tosítására Craus István főispán elnöklete 
alatt bizottság alakult, mely a vetőmag 
kiosztását is intézi. A szükséges vetőmag- 
mennyiséget ennél a bizottságnál kell leg­
később január 15-ig megrendelni.

BONNE
Solides Wiener 

Frl. sucht 
Posten als Bonne. 

Adr. i. d. Adm.
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________________________________ Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPÉSZ. [IPÓRSHTiR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERL9GE
ALAPITTATQTT 1899.________ TELEFON 60-61.__________ GEGJR Ü N D ET 1899

y j
Fájós lábúak részére speciális cipők mérték 
után. Nagy raktár mindenféle úri-, nőir és 
gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi 
cipők. Sárcipők. Elegáns cioők mérték után. 
Harisnyák, zoknik, betétek, . gummisarkok, 
kenőcsök. /. Számos elismerő-levél/ 
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhcn f. Fűssleidende 
nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfah­
ren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und 
Kinderschuhen. Sport- und aridere Gelegenheit­
schuhe. Galoschen, Pt ima Massarbeit u. Garantien 
für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken,. Einlagen 
Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungschreiben

VIERMAL PRÄMIIERT. •

Natürliches P|||P? Mineralwasser

KOI 1 ARI T-
8ÖRIEHEZK51S
SZAGTALAN FFCCUEMEZ

T.
A Fürdöszdllóval szemben

Tőzsdei megbízások. Érték­
papírok, devisek és valuták 
eladása. Szelvények bevál­
tása. Értékek megőrzése. 
Betétek jutányos feltételek 
O O mellett. □ □

Pöstyenep Sparkassen 9.-0.
Vis - á - vis dem Kurhotel.

Abwickelung von Börsen­
ordres. Verkant von Wert­
papiere*., DevTer, Valuten. 
Einlösung V. Coupons. Aufbe­
wahrung v. Effekten. Depots 
Einlagen zu den günstigsten 
° D Bedingungen. Q c

I

f* Milliók X
ff használják ■

rekedtség, katarrhus, el- 
nyálkásodás, görcs- és 
szamárköhögés ellen, a

KAISER-féle
m e 1 lkaramellákat

a három fenyővel
illetve 

„ - orvo­
soktól és niagánosok- 

- tói biztosítják a biztos 
sikert.

Külsőleg csinos dobozokban 
igen ízletes cukorka.

Egy csomag 20 és 40 fillér. 
Egy doboz 60 fillér.

Kapható az összes gyógyszertárakban 
és a legtöbb drogériában.

Cl flfl e|ismervény, 
111 Ilii hizonyitvány

f Millionen X
“ gebrauchen gegen ®

Husten
Heiserkeit, Katarrh, Ver­
schleimung, Krampf- u. 

Keuchhusten

iser$Bi;usi--
Caramelien

ü de.m„J3 Tannen?

TelegdilB. gyógyszertáp Nagykosztolány

not. begl. Zeugnisse 
von Aerzteu und Pri­
vaten verbürgen den 

-..... _ ---- sicheren Erfolg,
Aeusserst bekömmliche und 
wohlschmeckende Bonbons.
Packet 20 und 40 Heller. Dt sc, 
60 Heller. Zu haben bei : Josef 
Meth, Apolh. z. ltl. Josef Post vén 
O. Emanuel Salvator Apotheke, 

°östyén.
Telegdi, npotheke, Nagykosztolány^

u\

A VILAG LEGJOBB

'F.LVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI
bank részvénytársaság :: nyitra.

Vásárol salát számlájára ingatlanokat nsn-niu—
céljából. Elfogad nteenizásokat nar f.f -vesznem továbbeiaua.*vagy mégha,Lzotm^Kbem bäu^am^kal^^'i1^ ^’’részesedés
területem kihasználásra vagy bárminemű emiiV- el-'KCr V ,1yaroi eru'o-
pcrletckct albérleti joggal. Felvállal tózL'keszmrVsnk-r L,,?ahal haszon-
30! szállít meder és zúzott káv ésodn Saiat es bereit nanvai-

Btektn fElutlágqsirasüSSal test,esen szolgál a bank igazgatósága Wgltráit.

Laptulajdonos es kiadó i FÖLDES Uj SAG- ES NYÖÍmDAv'aLLALATa'

Földes, Pöstyen-


